

## 5G 鄒甯雅

很高興能夠參與是次義診活動，感謝鄭淇德校友給予我們機會學習到課本以外的知識。

是次義診為期3日（3月29日至3月31日），總共有3次義診。在3次活動中，我都是協助口腔科的醫生。

第1日，從香港出發，經過約4小時的車程，終於到達東莞。在酒店用膳後，放下行李，我們便到達稻香廠區進行義診。起初，我們有很多不懂的東西，經醫生們的指導後，我們漸漸得心應手。我協助的那位醫生願意細心解說病者的情況，亦願意給予機會我們嘗試簡單的診症，令我獲益良多。第一個令我難忘的病人是一位女性。她是我的第一個病人，我記得她好像是牙齒有出血的問題。可能只是一個很普通的病患，但醫生亦慢慢向她講解。另外，有一位病人曾矯正牙齒，醫生向我解釋矯正牙齒不但能夠改善牙齒排列，原來亦能改善面型，令我學到這方面的知識。結束義診後，我們前往參觀稻鄉飲食文化博物館，館內有世界各地各式各樣的飲食用具。晚餐就在牛莊用膳，享用了一頓豐富的晚餐，第一日的義診活動亦順利完成。

第2日，我們到達眾生藥業廠區義診，因天雨關係，前來看病的人明顯地較少。義診結束後，我們到達松山湖遊覽，松湖煙雨和松湖花海等的風景都十分優美，但因天雨關係只能留在旅遊巴士上觀看。

第3日義診是3日中較為吃力的，因為前來的病患較前兩日的多，完全沒有休息的時間。雖然十分忙碌，但我都十分享受活動。

我聽到的最深刻的一句話是「我們接受了他人的恩惠，不是要報恩給予施惠者，而是施予給下一位有需要的人，把這助人的精神傳下去。」另外，深刻的是每位病人在結束時露出的感恩笑容。這些都令我更有熱誠參與義工活動，幫助其他人。

在這次義診活動中，我學習到在課本中未能學到的知識，與同行的同學們及醫生們建立了友誼。我相信這次義診對我未來的工作有一定的幫助。在未來，我希望我能夠從事醫務工作，把我學習到的知識，去幫助有需要的人。

雖然我只是協助口腔科，但我感受到及市民對病症知識的缺乏。很多人有病痛都不會立即去看病根治，令病情愈來愈嚴重。有部人對病情一知半解，未能對症下藥，最後亦令病情惡化。

最後再次感謝各位醫生校友的照顧，令我們有一個愉快的義診之旅。